

## Objawienie Pańskie - Trzej Królowie cz. II

Św. Mateusz nie podaje liczby Magów. Malowidła w katakumbach rzymskich z wieku II i III pokazują ich dwóch, czterech lub sześciu. U Syryjczyków i Ormian występuje ich nawet dwunastu. Przeważa jednak w tradycji Kościoła liczba trzy ze względu na to, że złożyli trzy dary. Tę liczbę np. spotykamy we wspaniałej mozaice w bazylice św. Apolinarego w Rawennie z wieku VI. Dopiero od wieku VIII pojawiają się imiona Trzech Magów: Kacper, Melchior i Baltazar. Są one zupełnie dowolne, nie potwierdzone niczym.

Kepler tłumaczył gwiazdę betlejemską przez zbliżenie Jowisza i Saturna. Inni przypuszczają, że była to kometa Halleya, która także w owym czasie się ukazała. Jednak z opisu Ewangelii wynika, że była to gwiazda cudowna. Ona bowiem zawiódła Magów aż do Jerozolimy, potem do Betlejem. Stała się nad miejscem, w którym mieszkała Święta Rodzina. Św. Mateusz nie tłumaczy nam, czy tę gwiazdę widzieli także inni ludzie.

Żydzi przebywali na Wschodzie, w Babilonii i Persji, przez wiele lat w niewoli (606-538 przed Chr.). Znanе więc mogło być Magom proroctwo Balaama: "Wschodzi gwiazda z Jakuba, a z Izraela podnosi się berło" (Lb 24, 17). U ludów Wschodu panowało powszechne przekonanie, że każdy człowiek ma swoją gwiazdę.

Kiedy Magowie przybyli? Według Ewangelisty, że Herod kazał wymordować dzieci do dwóch lat, wynika, iż Magowie przybyli do Betlejem, kiedy Chrystus miał co najmniej kilka miesięcy, a może nawet ponad rok. Magowie nie zastali Jezusa w stajni; św. Mateusz pisze wyraźnie, że gwiazda stanęła nad "domem" (Mt 2, 11). Było w nim jednak bardzo ubogo. A jednak Mędrcy "upadli przed Nim na twarz i oddali Mu pokłon". Padano na twarz tylko przed władcami albo w świątyni przed bóstwem. Magowie byli przekonani, że Dziecię jest przyszłym królem. Według podania, które jednak trudno potwierdzić historycznie, Magowie powrócili do swojej krainy, a kiedy jeden z Apostołów głosił tam Ewangelię, mieli przyjąć chrzest. Legenda głosi, że zostali wyświęceni na biskupów i mieli ponieść śmierć męczeńską.

**Parafia pw. Najświętszego Serca Pana Jezusa, Księża Pallotyni,  
Bóbrka 57, 38-623 Uherce Mineralne, tel.: 795 528 788,**

**[www.parafia-bobrka.pl](http://www.parafia-bobrka.pl);**

**Egzemplarz przeznaczony jest wyłącznie do użytku wewnętrznego.**

## GŁOS SERCA

**TYGODNIK  
LITURGICZNO-  
INFORMACYJNY**  
Parafii pw. Najświętszego  
Serca Pana Jezusa w Bóbrce



**II Niedziela zwykła**  
**18 stycznia 2026 roku**  
**Numer 489**



### ***Z Niedzielnej Ewangelii – II Niedziela zwykła***

***„Ja Go przedtem nie znałem, ale przyszedłem chrzcić wodą w tym celu, aby On się objawił Izraelowi” (J 1,31).***

W ubiegłą niedzielę widzieliśmy w Ewangelii Jana Chrzciciela nad Jordanem, gdy chrzcił Jezusa. Zachowywał się, jakby znał Jezusa od dawna. Z tak wielką mocą przygotowywał ludzi na Jego przyjście. Tymczasem Jan dzisiaj mówi coś przeciwnego. „Ja Go nie znałem”. I powtarza to dwukrotnie. My byśmy chętniej wierzyli w Boga, wierzyli Bogu, gdybyśmy mieli pewność. Że kocha, że wynagrodzi. Gdybyśmy Go zobaczyli, dotknęli, usłyszeli Jego głos. Niby chcemy być z Bogiem naprawdę, ale przecież czujemy niepewność: a jeśli nie jest tak jak mówią, to czy nie zmarujemy życia? I wcale nie musi to oznaczać pójścia do zakonu, do seminarium. Bo wybrać Boga naprawdę, to zrezygnować z wielu rzeczy, które proponuje świat, które na dziś wydają się niezłą propozycją. Jak tu zaryzykować, jeśli po dobrym zastanowieniu stwierdzam o Jezusie: „Ja Go nie znam”. Inni przeżywali jakieś uniesienia, jakieś rekolekcje, jakieś radości na modlitwie. Opowiadali z błyskiem w oku, z radością w sercu. A ja? „Ja Go nie znam”. I na takie wątpliwości dzisiaj odpowiada Jan Chrzciciel. „Ja Go przedtem nie znałem, ale przyszedłem chrzcić wodą”. Jan zawierzył Jezusowi zanim Go poznał. Zawierzył Jezusowi i „prostował Mu ścieżki”. Zawierzyć Jezusowi, to robić to, co odkryję jako swoje powołanie. Robić to, co dobre, co słuszne. Choć jeszcze się Go nie widzi, nie czuje, nie rozumie. A wtedy Jezus przychodzi. A wtedy Bóg objawia nam Jezusa w taki sposób, że już więcej nie będzie wątpliwości.

Czasem Bóg przychodzi, choć się na Niego nie czeka, przychodzi pierwszy, rzuca na ziemię – jak Szawła w drodze do Damaszku – i już nie ma odwrotu, bo porwał za serce. Ale normalna droga jest ta: trzeba za Nim pójść. Trzeba uwierzyć, że Ewangelia, że Błogosławieństwa, że przykazania, są darem, a nie tylko zbiorem zakazów i nakazów. Trzeba zacząć nimi żyć. Trzeba żyć tak, żeby Bogu było bliżej do nas. Ale to nigdy nie jest tak, że Bóg mniej nas lubi. Bóg zawsze jest pierwszy. Zawsze robi pierwszy krok w stronę człowieka.

Tylko nie zawsze robi to tak spektakularnie, jak się stało z Szawłem-Pawłem. Warto też przypomnieć, że Szawel bardzo kochał Boga. To dla Niego walczył z chrześcijanami. Ale Go nie znał dobrze. Jednak pomimo wielkiej pomyłki, ten krok w stronę Boga był bardzo pewny i żarliwy. Więc Bóg zrobił resztę. Nawrócił Szawła. Nie da się kogoś poznać, pokochać, nawet tylko polubić, jeśli wcześniej nie zdecydujemy się na spotkanie, na rozmowę, na wspólne spędzenie czasu. Bóg pozostanie obcy, jeśli będziemy jedynie na Niego czekać.

*„Ja Go przedtem nie znałem, ale Ten, który mnie posłał, abym chrzczył wodą, powiedział do mnie: „Ten, nad którym ujrzyysz Ducha zstępującego i spoczywającego nad Nim, jest Tym, który chrzci Duchem Świętym„.*

**Bogumiła Szewczyk**

### INTENCJE MSZALNE BÓBRKA

Poniedziałek 19.01	16.00	1. Śp. Daria Kusz – od Zofii i Stanisława Capar 2. Śp. Mariusz Bogusz – od Krystyny Płodzień i rodziny Walawendrów
Wtorek 20.01	16.00	1. Śp. Janina Dereń – od Aliny Makar; 2. Śp. Ewa Makulska – od Henryki Wołoszyn z rodziną
Środa 21.01	16.00	1. Śp. Mariusz Bogusz – od Zofii i Józefa Kudła z Przysietnicy; 2. O Boże błogosławieństwo dla Babć i Dziadków z naszej parafii i rodzin
<b>Czwartek 22.01</b>	16.00	1. Śp. Ewa Makulska – od Rodziny Głuszko 2. Śp. Mariusz Zulewski – od Krzysztofa i Luizy Terezińskich
Piątek 23.01	16.00	1. Śp. Anna Zglenicka – od Marii i Ryszarda Janczak; 2. Śp. Mariusz Bogusz – od Dyrekcji, Nauczycieli i Pracowników SzP w Bóbrce
Sobota 24.01	16.00	1. Śp. Maria Świerczek – od Haliny i Zbigniewa z rodziną 2. Śp. Ewa Makulska – od sąsiadów z Osiedla
<b>Niedziela 25.01</b>	8.30 12.30	Śp. Maria Bandrowska – rocznica śmierci Śp. Helena Otorowska

### ORELEC

Środa 21.01	17.30	1. Śp. Józef Dowżycki – od siostry Reginy z rodziną; 2. Śp. Dariusz Nawrocki – od chrześniaka Marcina z rodziną
-------------	-------	---

<b>Czwartek 22.01</b>	17.30	1. Śp. Józef Koza – od siostry Janiny z mężem 2. Śp. Antoni Wójcik – od sąsiadki Anny z rodziną
Piątek 23.01	17.30	1. Śp. Marceli Mirecki; 2. Śp. Zofia Dobrowolska – od Jadwigi Zaniewicz
<b>Niedziela 25.01</b>	7.00 11.00	Śp. Michał Galon Śp. Andrzej i Franciszek Wąchała

### SOLINA

<b>Niedziela 25.01</b>	9.45	Śp. Ewa Makulska – od Rodziców – 1 rocznica śmierci
------------------------	------	---

### Ogłoszenia Duszpasterskie – II Niedziela zwykła 18.01.2026 r.

1. W poniedziałek wspomnienie św. Józefa Sebastiana Pelczara, w środę wspomnienie św. Agnieszki, w czwartek uroczystość św. Wincentego Pallottiego, Założyciela Stowarzyszenia Apostolstwa Katolickiego (Księży i Braci Pallotynów) – Msze św. o godz. 16.00 w Bóbrce i o 17.30 w Orelcu, w sobotę wspomnienie św. Franciszka Salezego.
2. W środę w Bóbrce przed Mszą św. Nowenna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy. W środę o godz. 16.00 będzie odprawiona Msza św. w intencji Babć i Dziadków. Zapraszamy.
3. W piątek o godz. 20.00 adoracja Najświętszego Sakramentu w Bóbrce.
4. W sobotę o godz. 10.00 zbiórka ministrantów.
5. Dzisiaj rozpoczyna się Tydzień modlitw o jedność chrześcijan.
6. Za tydzień Niedziela Słowa Bożego.
7. Wspólnota Miłości Miłosiernej zaprasza na wyjazd rekolekcyjno-rekreacyjny do Medjugorie w dniach 8-14 maja. Koszt 850 zł i 260 euro. Zapisy do 10 lutego. Szczegóły na stronie internetowej Wspólnoty bądź na Facebooku.
8. Zakończyła się wizyta duszpasterska. Dziękujemy wszystkim Parafianom, którzy zaprosili nas do swoich domów i modlili się z nami. Dziękujemy za ofiary złożone ofiary. Jeżeli są rodziny, u których nie byliśmy a które chcą przyjąć księdza, prosimy o zgłoszenie.